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Biirgermeisterin Leonhardt

{iber Mail: ratshuero@eschweiler.de

Eschweiler, 26.05,2025

Riickgang von Kindertagespflegepersonen in Eschweller Anfrage zur
aktuellen Lage und Handlungsstrategie

Sehr geehrte Frau Biirgermeisterin,

die CDU-Fraktion im Stadtrat Eschweiler beobachtet in letzter Zeit mit wachsen-
der Sorge den sptirbaren Riickgang von Kindertagespflegepersonen in unserer

“Stadt. Zwar besteht durch die vorhandenen Kita-Pldtze grundsétzlich eine ge-

wisse Auffangstruktur — dennoch fiihrt das plétzliche Wegbrechen von Tages-
pﬂegeangé_boten_immer wieder zu Belastungen fiir betroffene Familien. |

Fiir viele Eltern bedeutet der Wechsel in eine andere Betreuyungseinrichtung
eine kurzfristige Neuorganisation ihres Alltags, zum Beispiel durch die Notwen-
digkeit einer erneuten EingewOhnung oder durch zusétzliche Fahrwego. Insbe-

‘sondere fiir Familien mit kleinen Kindern stellt dies ei_ne herausfordernde

Ubergangszeit dar, -

Vor diesem Hintergrund beantragt die CDU-Fraktion eine Stellungnahme der
Verwaltung zur aktuellen Situation und zur zukiinftigen Ausrichtung der Kin-
dertagespflege in Eschweiler. Wir bitten um Beantwortung folgender Fragen in

der nédchsten Sitzung des Stadtrates:;
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1. Wie viele Tagespflegepersonen haben seit Januar 2024 shre T#tigkeit in -

Eschweiler heendet? Bei wie vielen ist mit einer Beendigung in den .
, nachsten Monaten zu rechnen (soweit bekannt)?

2. Bitte nennen Sie den Stand der Kinclertagespf]egepersonen und —plétze
zum 01.03.2024 und 01, (3.2025.

3. Welche Hauptgriinde wurden gegenﬁber der Verwaltyng fﬁr cdas Aufga-
- ben der Taugken genannl?

4. Wie rgagiert die Stadf auf den Ruckgang — gibt es konkrete Mafnahmen
zur Stabilisierung und Unterstiitzung aktiver Tagespflegepersonen?

5. Welche Schritte unternimmt die Stadt-derzei't, um neue Tagespflegeper-

sonen zu gewinnen und fir die Tétigkeit zu qualifizieten?

Wir bitten um eine schriftliche Beantwortung zur Vorbereitung auf die kom-
mende Sitzung sowie um Aufnahme des Themas auf die Tagesordnung, .- .

. Mit freundlichen Griften

" Selfude
" Thomas Schlenter

Fraktionsw)rgit'zender'




